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Δημήτρης Κούβελας

Η Συνταγματική αναθεώρηση ως 
εργαλείο κομματικού τακτικισμού

Συνταγματική Αναθεώρηση: 
Ιστορική πρόκληση εθνικής ευθύνης

Πλατείες Ελευθερίας, Αριστοτέλους, Διοικητηρίου και Δημοκρατίας

Τα βλέμματα στραμμένα στην συνεδρίαση 
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας την προσεχή 
Πέμπτη έχουν στο Μέγαρο Μαξίμου.  Στη συ-
νεδρίαση αναμένεται βουλευτές να θέσουν 
μια σειρά προβληματισμών για τη λειτουρ-
γία της κυβέρνησης και το ρόλο της κοινο-
βουλευτικής ομάδας κάτι άλλωστε που το 
τελευταίο διάστημα, μετά και τις εξελίξεις 
στην υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ, αποτελεί κε-
ντρικό σημείο συζήτησης σε γαλάζιους βου-
λευτές, ειδικά απο την περιφέρεια.

Νέο πρόσωπο αποκτά η Θεσσαλονίκη μέσα 
από τις αναπλάσεις τεσσάρων εμβλημα-
τικών πλατειών της. Ήδη τα έργα για την 
ανάδειξη της πλατείας Ελευθερίας σε χώρο 
αναψυχής και πάρκο μνήμης βρίσκονται σε 
εξέλιξη, ενώ σε τροχιά υλοποίησης μπαί-
νουν αναπλαστικές παρεμβάσεις μεγάλης 
έκτασης στον μνημειακό άξονα της Αριστο-
τέλους καθώς και στις πλατείες Διοικητηρί-
ου και Δημοκρατίας.
Οι μελέτες για τα έργα ανάπλασης των τεσ-
σάρων εμβληματικών πλατειών της Θεσσα-
λονίκης παρουσιάστηκαν στους Θεσσαλο-
νικείς σε ανοιχτή εκδήλωση του Τεχνικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδας/Τμήματος Κεντρι-
κής Μακεδονίας.

Προβληματισμός Μαξίμου απο τις βολές βουλευτών 
ενόψει της συνεδρίασης της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

Aνάπλαση σε τέσσερις πλατείες
αλλάζει την εικόνα της Θεσσαλονίκης 

Φουλ επίθεση κατά Μητσοτάκη 
και κυβέρνησης από το ΠΑΣΟΚ

Κραυγή αγωνίας για 
τις κοινωνικές δομές 
και 12.000 εργαζόμενους

Στην τελική ευθεία 
το κόμμα Τσίπρα

Ασφυξία στα σχολεία 
από την κατάργηση 
των σχολικών επιτροπών

Το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης συνεχίζει 
το σφυροκόπημα της κυβέρνησης σε κάθε επίπεδο. 
Στόχος του να αποδομηθεί το αφήγημα της κυβέρνη-
σης περί επιτελικού κράτους.

Σε κρίσιμο σταυροδρόμι βρίσκονται οι κοινωνικές και 
προνοιακές δομές των δήμων, με περίπου 12.000 ερ-
γαζόμενους σε παιδικούς σταθμούς, Κέντρα Δημιουρ-
γικής Απασχόλησης Παιδιών και ΚΔΑΠμεα να έχουν 
περιέλθει σε ένα καθεστώς εργασιακής αβεβαιότητας. 

Ασφυκτική γραφειοκρατία, διοικητική παράλυση και 
ορατό κίνδυνο δημιουργίας σχολείων πολλών ταχυ-
τήτων καταγράφει η πρώτη -πανελλαδικά- οργανωμέ-
νη έρευνα για τις επιπτώσεις από την κατάργηση των 
σχολικών επιτροπών, την οποία εκπόνησε το Ελληνι-
κό Ινστιτούτο Έρευνας και Ανάπτυξης (ΕΛ.ΙΝ.Ε.Κ.Α.) 
για λογαριασμό της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων 
(ΠΕΔ) Κεντρικής Μακεδονίας.

Το σήριαλ αναφορικά με το πότε θα ανακοινώσει το 
κόμμα του ο κ. Τσίπρας φαίνεται να τελειώνει. Πλέον 
μετά και τις τελευταίες εξελίξεις δείχνει να προκρίνε-
ται ο Μάιος ή οι αρχές Ιουνίου.
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Τα βλέμματα στραμμένα στην συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας την 
προσεχή Πέμπτη έχουν στο Μέγαρο Μαξίμου.  Οι σχέσεις με αρκετούς γαλά-
ζιους βουλευτές είναι τεταμένες και στο κυβερνητικό επιτελείο το τελευταίο που 
θέλουν είναι η δημιουργία κλίματος εσωστρέφειας και εσωτερικής φθοράς ειδι-
κά σε μια περίοδο όπου τα πράγματα για το κυβερνών κόμμα, όπως δείχνουν και 
οι δημοσκοπήσεις, δυσκολεύουν και την ώρα που με αφορμή και το συνέδριο 
στις 15-17 Μαϊου θέλουν να στείλουν μήνυμα ενότητας.

Στη συνεδρίαση αναμένεται βουλευτές να θέσουν μια σειρά προβληματισμών 
για τη λειτουργία της κυβέρνησης και το ρόλο της κοινοβουλευτικής ομάδας 
κάτι άλλωστε που το τελευταίο διάστημα, μετά και τις εξελίξεις στην υπόθεση 
του ΟΠΕΚΕΠΕ, αποτελεί κεντρικό σημείο συζήτησης σε γαλάζιους βουλευτές, ει-
δικά απο την περιφέρεια.  

Τους προβληματισμούς αυτούς ήρθε να εκφράσει και η κοινή παρέμβα-
ση μέσω άρθρου πέντε βουλευτών (Οικονόμου, Παππάς, Μπαραλιάκος, Κα-
τσανιώτης, Ζεμπίλης) οι οποίες στόχευσαν ευθέως το μοντέλο λειτουργίας 
του επιτελικού κράτους και κυρίως τα εξωκοινοβουλευτικά στελέχη που το 
απαρτίζουν και ζήτησαν ενεργότερο ρόλο και λόγο στην κοινοβουλευτι-
κή ομάδα.  “Ένα βασικό συμπέρασμα είναι ότι ενώ το επιτελικό κράτος είναι 
αποτελεσματικό σε συνθήκες μεγάλων κρίσεων, δεν αποδεικνύεται το ίδιο 
αποτελεσματικό σε περιόδους ομαλότητας. Επίσης, γεννά ενίοτε ζητήματα θε-
σμικής ανισορροπίας, που δεν συνάδουν με μια ώριμη κοινοβουλευτική δη-
μοκρατία, όπως διαμορφώθηκε μεταπολιτευτικά, με βάση κυρίως τις αρχές 
και τις αξίες της παράταξής μας”, αναφέρουν στο εν λόγω άρθρο και προσθέ-
τουν “το επιτελικό κράτος διεκδικεί τον απόλυτο έλεγχο, πιστώνεται τις επιτυχί-
ες, αλλά, όταν εμφανίζονται σοβαρές παθογένειες, η ευθύνη διαχέεται προς τα 
κάτω και ιδιαίτερα προς τους βουλευτές”.

Διόλου τυχαία δεν περίμεναν να θέσουν αυτούς τους προβληματισμούς τους 

στη συνεδρίαση της ΚΟ αλλά να τις δημοσιοποιήσουν με άρθρο τους την ημέρα 
που στο Ναύπλιο πραγματοποιούνται το προσυνέδριο της Νέας Δημοκρατίας με 
θέμα “Σύγχρονο κράτος για όλους”, στο βήμα του οποίου ανέβηκε και ο Υπουρ-
γός Επικρατείας Άκης Σκέρτσος, στον οποίο και ουκ ολίγοι βουλευτές προσωπο-
ποιούν αυτή τη λειτουργία. 

Στο Μέγαρο Μαξίμου δεν θέλουν να ρίξουν μύλο στο νερό της εσωστρέφειας και 
επιχειρούν να ρίξουν τους τόνους αναγνωρίζοντας το ρόλο των βουλευτών αλλά 
και υπερασπιζόμενοι το μοντέλο λειτουργίας της κυβέρνησης.  Απο το Ναύπλιο 
απάντησε ο Κυριάκος Μητσοτάκης επιχειρώντας να στείλει μήνυμα ενότητας και 
τονίζοντας πως «τιμούμε την κοινοβουλευτική ομάδα, τιμούμε τους βουλευτές 
μας, ζητούμε από τους βουλευτές μας να μας βοηθούν να γινόμαστε καλύτεροι. 
Κάνουμε κοινοβουλευτικές ομάδες -θα κάνουμε πάλι την επόμενη εβδομάδα- μια 
φορά τους δυο μήνες. Τα συζητούμε ανοιχτά. Είμαστε μια οικογένεια. Τις διαφω-
νίες μας τις λύνουμε εντός των τειχών».  Δεν πρόκειται ωστόσο να αλλάξει το 
μοντέλο του “επιτελικού κράτους” σημειώντας χαρακτηριστικά πως “επιτελικό 
κράτος σημαίνει αυτή τη σύνθετη άσκηση του να κυβερνάς μια χώρα να την κά-
νουμε πιο απλή - δεν παρεμβαίνει κανείς για να καπελώσει κανέναν».

Ο πρωθυπουργός επανήλθε και σε δεύτερο χρόνο στο θέμα καθώς στη συνεδρί-
αση του Υπουργικού Συμβουλίου την Τετάρτη υπογράμμισε πως “το επιτελικό 
κράτος αφορά εμάς, αφορά την εκτελεστική εξουσία, όχι τη νομοθετική εξουσία. 
Άλλες οι υποχρεώσεις της κυβέρνησης, άλλες οι υποχρεώσεις της Βουλής. Αυτά 
είναι καθορισμένα με απόλυτη σαφήνεια από το Σύνταγμα».

Στην κυβέρνηση σε κάθε περίπτωση θα επιμείνουν στη “φυγή προς τα εμπρός” 
και απο τη συζήτηση για θέματα όπως οι υποκλοπές και ο ΟΠΕΚΕΠΕ που την 
“πληγώνουν” πολιτικά αλλά και απο την εσωστρέφεια.  Η προώθηση του κυβερ-
νητικού έργου και η Συνταγματική Αναθεώρηση που δίνει μια νέα ατζέντα είναι 
η απάντηση στο πρώτο, το συνέδριο του κόμματος στο δεύτερο.

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Πολιτική Ανάλυση
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(MΕΤ/2024)

Συζητήσεις προκάλεσε το αποκαλυπτικό δημοσίευμα 
του MyPortal.gr την προηγούμενη εβδομάδα για το 
που χωροθετήθηκαν οι πέντε νέοι σταθμοί του Μετρό 
Θεσσαλονίκης για την επόμενη προγραμματισμένη 
επέκτασή τους προς τα δυτικά.  Η σημασία του ρεπορ-
τάζ δεν ήταν μόνο που ακριβώς θα κατασκευαστούν οι 
σταθμοί στις περιοχές του δήμου Αμπελοκήπων-Μενε-
μένης και Ευόσμου-Κορδελιού αλλά το ποια διαδρομή 
επιλέχθηκε ως προτεραιότητα για τις μελλοντικές επε-
κτάσεις του υπόγειου σιδηροδρόμου.  Η απόφαση της 
«Ελληνικό Μετρό» και της κυβέρνησης για επέκταση 
στα δυτικά είναι γνωστή και σωστή για να καλυφθούν 
πρώτα οι ανάγκες μιας πολυπληθούς και πυκνοδομη-
μένης περιοχής.   Στον σχεδιασμό ωστόσο υπήρχαν 
τρεις διαδρομές: μια επί του άξονα της Μίκης Θεοδω-
ράκη που θα κάλυπτε περιοχές κυρίως της Σταυρού-
πολης, μια προς τα ΚΤΕΛ επί του άξονα της Μοναστη-

ρίου –όπου υπάρχει προβληματισμός αν προχωρήσει 
καθώς ανάλογη διαδρομή θα καλύπτει και ο υπό δη-
μοπράτηση προαστιακός της δυτικής Θεσσαλονίκης 
και μια προς Αμπελόκηπους, Εύοσμο και Περιφερειακή 
Οδό, η οποία και ορθώς επιλέχθηκε.  

Προφανώς δεν θα μπορούσαν να κατασκευαστούν ταυ-
τόχρονα και οι τρεις γραμμές προς τα δυτικά και ορθώς 
το Υπουργείο επέλεξε αυτή τη γραμμή που θα εξυπηρε-
τεί δύο περιοχές με μεγάλο πληθυσμό.  Αυτό που τώρα 
έχει σημασία και πρέπει να βρει την πόλη ενωμένη εί-
ναι η πίεση προς το Υπουργείο Υποδομών-Μεταφορών 
ώστε άμεσα, το καλοκαίρι, να ξεκινήσουν οι πρόδρομες 
εργασίες (όπως π.χ. οι διερευνητικές τομές στο υπέδα-
φος) ώστε να «κλείσει» μετά το θέμα του προϋπολογι-
σμού (εκτιμάται κάτω από 1 δισ. Ευρώ) και να βρεθεί 
χρηματοδότηση που είναι φυσικά το πιο κρίσιμο.

Προβληματισμός Μαξίμου 
απο τις βολές βουλευτών 
ενόψει της συνεδρίασης 
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας
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DEBATE Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Επιμέλεια:

Προτάσεις για την αναθεώρηση του Συντάγματος

Δημήτρης Κούβελας Πέτρος Λεκάκης
Βουλευτής ΝΔ Α' Θεσσαλονίκης  Αναπληρωτής γραμματέας Ανάπτυξης 

και Επενδύσεων ΠΑ.ΣΟ.Κ – Κιν.Αλ

Η Συνταγματική αναθεώρηση ως 
εργαλείο κομματικού τακτικισμού

Συνταγματική Αναθεώρηση: 
Ιστορική πρόκληση εθνικής ευθύνης

Η επικείμενη συνταγματική αναθε-
ώρηση αποτελεί κορυφαία θεσμική 
ευκαιρία. Μισό αιώνα μετά το 1975, 
η ανάγκη για ένα "Σύγχρονο Σύ-
νταγμα", όπως εισηγήθηκε ο Πρω-
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, 
είναι πλέον αισθητή, απαιτώντας 
από το πολιτικό μας σύστημα ωρι-
μότητα και λόγο ουσίας. 

Σε αυτήν τη διαδικασία δεν χωρούν 
στείρες αντιπαραθέσεις, ούτε "ξύ-
λινος" αντιπολιτευτικός λόγος άρ-
νησης, που καθιστά όσους τον επι-
λέγουν ανεπαρκείς απέναντι στην 
Ελλάδα του αύριο. Με σταθερότητα 
και υπευθυνότητα, από την πλευρά 
της ΝΔ, επιδιώκουμε τις ευρύτερες 
δυνατές συναινέσεις για τολμηρές 
τομές και καλούμε όλα τα κόμματα 
να σταθούν στο ύψος των περιστά-
σεων και της ιστορικής ευθύνης της 
επόμενης, αναθεωρητικής, Βουλής.

Κεντρική θέση στις προτάσεις μας 
κατέχει η αναθεώρηση του Άρθρου 
16. Αποτελεί πάγια θέση της Νέας 
Δημοκρατίας και της ΟΝΝΕΔ η 
άρση του αναχρονιστικού κρατικού 
μονοπωλίου στην τριτοβάθμια εκ-
παίδευση. Ήδη έχει γίνει το πρώτο 
αποφασιστικό βήμα με την αδειο-
δότηση παραρτημάτων ξένων ιδρυ-
μάτων. Στόχος μας είναι η πατρίδα 
μας να καταστεί διεθνούς εμβέλει-
ας εκπαιδευτικός κόμβος, προσφέ-
ροντας στους νέους μας επιλογές 
υψηλού επιπέδου εντός των συνό-
ρων, αναβαθμίζοντας ταυτόχρονα 
την ποιότητα της ανώτατης εκπαί-
δευσης συνολικά.

Θεωρώ, επιπλέον, επιβεβλημένη τη 
μεταρρύθμιση στον τρόπο ανάδει-
ξης της ανώτατης ηγεσίας της Δι-
καιοσύνης. Η συμμετοχή των ίδιων 
των δικαστών στη διαδικασία επι-
λογής των Προέδρων τους αποτελεί 
μια ουσιαστική τομή που ενισχύει 
την αυτονομία της Δικαιοσύνης, 
διασφαλίζει την αντικειμενικότητα 
στην ηγεσία της και θωρακίζει τη 
διάκριση των εξουσιών. Παράλλη-
λα, οφείλουμε να ενισχύσουμε τη 
διαφάνεια στη Διοίκηση μέσω των 

Η χώρα εισέρχεται στη διαδικασία 
της Συνταγματικής Αναθεώρησης σε 
μια στιγμή που η εμπιστοσύνη των 
πολιτών προς τους θεσμούς βρίσκε-
ται στο ναδίρ. Μετά από επτά χρόνια 
διακυβέρνησης από τη Νέα Δημοκρα-
τία, το αίτημα για «θεσμική ανάτα-
ξη» δεν είναι μια νομική πολυτέλεια, 
αλλά μια κραυγή αγωνίας της ίδιας 
της κοινωνίας. Βέβαια είναι ορατός 
ο κίνδυνος εργαλειοποίησης της 
αναθεώρησης του Συντάγματος ως 
μικροκομματικού εργαλείου, ενταγ-
μένου μάλιστα στον εκλογικό κύκλο. 
Πιθανά η κυβέρνηση να το αντιμετω-
πίζει ως επικοινωνιακό «πυροτέχνη-
μα» για να αλλάξει η ατζέντα από την 
ακρίβεια και τις αποτυχίες του επιτε-
λικού κράτους.

Πέραν αυτού επιχειρείται ταυτόχρο-
να ο εγκλωβισμός της αντιπολίτευ-
σης σε μια διαδικασία «λευκής επι-
ταγής». Η κυβέρνηση επιδιώκει να 
καθορίσει τώρα τις διατάξεις με την 
πλειοψηφία των 180, ώστε στην επό-
μενη Βουλή – ή όποια πλειοψηφία να 
μπορεί να κινηθεί κατά το δοκούν με 
μόλις 151 ψήφους. Το ΠΑΣΟΚ έχει ξε-
καθαρίσει ότι δεν θα γίνει συνεργός 
σε αυτή τη θεσμική εκτροπή. Η δική 
μας ευθύνη είναι να διασφαλίσουμε 
ότι οι μεγάλες αλλαγές θα φέρουν 
τη σφραγίδα της ευρύτερης δυνατής 
συναίνεσης και όχι της κυβερνητικής 
αυθαιρεσίας.

Η δική μας θέση είναι ξεκάθαρη. Δεν 
φταίει το Σύνταγμα για την απαξί-
ωση των Θεσμών. Η απαξίωση των 
θεσμών που βιώνουμε τα τελευταία 
7 χρόνια είναι πρωτοφανής όμως 
δεν φταίει το Σύνταγμα για τις υπο-
κλοπές και την παρακολούθηση του 
πολιτικού κόσμου, ούτε για την ανε-
πάρκεια των διαδικασιών για τα Τέ-
μπη, ούτε για την αποδυνάμωση και 
τις επιθέσεις κατά των Ανεξάρτητων 
Αρχών από κομματικά στελέχη, ούτε 
για την απαξίωση της Δικαιοσύνης. 
Φταίει η νοοτροπία ενός κλειστού 
κυβερνητικού συστήματος που αντι-
μετωπίζει το κράτος ως λάφυρο.
Παρόλα αυτά το ΠΑ.ΣΟ.Κ αντιλαμ-
βάνεται με ιστορικούς και εθνικούς 
όρους το ζήτημα της διακυβέρνη-
σης και είναι έτοιμο με συγκεκριμέ-
νες προτάσεις. Πρώτα από όλα, για 
το άρθρο 86 και την ποινική ευθύνη 

ψηφιακών διαδικασιών, αλλά και 
να θέσουμε τις βάσεις για τη συ-
νταγματική οριοθέτηση της Τε-
χνητής Νοημοσύνης (AI), προστα-
τεύοντας με ανθρωποκεντρικό 
πρόσημο τα δικαιώματα του πολί-
τη στη νέα ψηφιακή εποχή.

Καθώς η μεγαλύτερη απειλή για 
την εθνική μας υπόσταση είναι το 
Δημογραφικό, καταθέτω με σθέ-
νος την πρόταση για την επιπλέ-
ον συνταγματική θωράκιση των 
πολύτεκνων και τρίτεκνων οικο-
γενειών, μέσα από μια δυναμική 
επανερμηνεία του Κοινωνικού 
Κράτους Δικαίου. 

Η συνταγματική επιταγή του άρ-
θρου 21 οφείλει να μετεξελιχθεί, 
ενσωματώνοντας μια ειδική έκ-
φανση της Αρχής της Αναλογικό-
τητας: αυτή δεν πρέπει να εξα-
ντλείται στην ισότητα ενώπιον 
των δημοσίων βαρών, αλλά να 
επεκτείνεται και στην αναλογικό-
τητα των κοινωνικών ωφελειών. 

Η ίση μεταχείριση προϋποθέτει 
τη λήψη υπόψη των αυξημένων 
οικογενειακών βαρών· συνεπώς, 
η ενισχυμένη κρατική στήριξη 
προς εκείνους που κρατούν ζω-
ντανή την ελπίδα του έθνους δεν 
αποτελεί προνόμιο, αλλά συνταγ-
ματικά επιβεβλημένη αντιστάθμι-
ση. Αυτή η πολιτική βούληση, που 
ήδη εκφράζεται από την Κυβέρ-
νησή μας με τα μέτρα στήριξης 
της οικογένειας αλλά και με την 
εξομοίωση τρίτεκνων και πολυτέ-
κνων, πρέπει να βρει το οριστικό 
συνταγματικό της αποτύπωμα, 
δεσμεύοντας τον κοινό νομοθέτη 
σε μια διαρκή και κλιμακούμενη 
προστασία της οικογένειας.

Οι θεσμοί δεν είναι στατικοί,·ο-
φείλουν να εξελίσσονται για να 
ενισχύουν την εμπιστοσύνη όλων 
μας στην Πολιτεία. Η αναθεώρηση 
του Συντάγματος είναι μια ευκαι-
ρία ευθύνης και προοπτικής που 
οφείλουμε να αξιοποιήσουμε με 
τόλμη και εθνική συνείδηση.

υπουργών - η κυβέρνηση το θυμήθη-
κε αφού πρώτα το χρησιμοποίησε ως 
«ασπίδα» για να προστατεύσει τους 
υπουργούς της από τη Δικαιοσύνη. 
Είναι προκλητικό να εμφανίζεται ως 
μεταρρυθμιστής αυτός που χρησιμο-
ποίησε κάθε νομικό παραθυράκι για 
να εμποδίσει την αλήθεια να λάμψει. 
Εμείς θέλουμε μια Δικαιοσύνη που 
θα κρίνει τον υπουργό και τον πολίτη 
με το ίδιο μέτρο και στον ίδιο χρόνο. 
Δεύτερο κρίσιμο πεδίο είναι η Δικαι-
οσύνη. Η επιλογή της ηγεσίας της δεν 
μπορεί να παραμένει υπόθεση της 
εκτελεστικής εξουσίας - η διάκριση 
των εξουσιών τραυματίζεται. Χρει-
άζονται θεσμικές διαδικασίες, ευρύ-
τερες πλειοψηφίες και πραγματικές 
εγγυήσεις ανεξαρτησίας.

Τρίτο πεδίο είναι η διαφάνεια. Η Δι-
αύγεια, μια μεγάλη μεταρρύθμιση 
που φέρει τη σφραγίδα του ΠΑ.ΣΟ.Κ, 
πρέπει να ενισχυθεί και να κατοχυ-
ρωθεί θεσμικά. Το ίδιο ισχύει και για 
τον έλεγχο του πολιτικού χρήματος. 
Οι πολίτες έχουν δικαίωμα να ξέρουν 
ποιος χρηματοδοτεί ποιον, πώς δα-
πανώνται οι πόροι, πώς λειτουργεί 
το πολιτικό σύστημα.

Βέβαια μια Συνταγματική Αναθεώρη-
ση δεν εξαντλείται σε 2-3 πεδία. Στη 
δική μας πρόταση θα δει κανείς μέρι-
μνα για την κατοχύρωση Κοινωνικών 
Δικαιωμάτων, για την Παιδεία με πρό-
νοια για μη κρατικά πανεπιστήμια 
μόνο ως μη κερδοσκοπικά ιδρύματα, 
για την Ψηφιακή Δημοκρατία και τα 
Προσωπικά Δεδομένα με προστασία 
του πολίτη, για την θέσπιση ρητής 
υποχρέωσης του κράτους για μέρι-
μνα και προστασία των πολιτών από 
την κλιματική κρίση κ.α Όσον αφο-
ρά την εκλογή του ΠτΔ, προτείνουμε 
την κατάργηση της πρόβλεψης εκλο-
γής του με σχετική πλειοψηφία με 
ταυτόχρονη διατήρηση της αποσύν-
δεσης της διαδικασίας εκλογής από 
την προκήρυξη πρόωρων εκλογών. 
Το ΠΑΣΟΚ, ως η παράταξη των μεγά-
λων θεσμικών αλλαγών θα εμποδίσει 
αφενός την εργαλειοποίηση της δια-
δικασίας αλλά θα επιχειρήσει με τις 
δυνάμεις του να διαμορφώσει έναν 
καταταστικό χάρτη της Πολιτείας 
του 21ου αιώνα. Αυτό είναι το πολι-
τικό και εθνικό χρέος της παράταξής 
μας.

Τις απόψεις τους για την συνταγματική αναθεώρηση και τις προτάσεις της κυβέρνησης και του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ. 
καταθέτουν ο Βουλευτής της ΝΔ στην Α΄ Θεσσαλονίκη, Δημήτρης Κούβελας και ο  αναπληρωτής γραμματέας 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Πέτρος Λεκάκης.
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Με την εκλογή του γραμματέα της κεντρικής πολιτικής επιτροπής, του πολιτι-
κού συμβουλίου και της ΕΔΕΚΑΠ, το ΠΑΣΟΚ ολοκλήρωσε τις εσωκομματικές 
του διαδικασίες και πλέον απερίσπαστο μπορεί να συνεχίσει την πορεία του. 
Αυτή που περιλαμβάνει μία σκληρή αντιπολίτευση προς την κυβέρνηση, που 
ξεκίνησε λίγο μετά από το συνέδριο του κόμματος και συνεχίζεται μέχρι σήμε-
ρα. Παράλληλα περιμένουν και τις επόμενες δημοσκοπήσεις για τις οποίες τα 
μηνύματα είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντικά.

Η εκλογή του νέου γραμματέα της κεντρικής επιτροπής δεν έκρυβε τελικά εκ-
πλήξεις. Το ασυμβίβαστο μεταξύ της θέσης και της συμμετοχής στα ψηφοδέλ-
τια, πλην του επικρατείας, αφαίρεσαν από την λίστα αρκετά ονόματα. Λίγα πριν 
την εκλογή του Γιάννη Βαρδακαστάνη, στην τελική επιλογή ήταν ο ίδιος και ένα 
με δύο ονόματα ακόμη. Η επιλογή του έγινε και με βάση το πλούσιο βιογραφι-
κό του. Πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία, πρώην 
πρόεδρος της Παγκόσμιας Οργάνωσης Ατόμων με Αναπηρία και πολλές ακόμη 
διακρίσεις και κυρίως αγώνες στον χώρο των ατόμων με αναπηρία. Πάντως τα 
30 λευκά που βρέθηκαν στην κάλπη αποτελούν ένα ζήτημα. Ο κ. Βαρδακαστά-
νης έλαβε 279 ψήφους ενώ βρέθηκαν και 8 άκυρα. 

Εκπλήξεις πάντως είχαμε στην εκλογή του νέου πολιτικού συμβουλίου. Ο Λευ-
τέρης Καρχιμάκης που ήρθε πρώτος σε σταυρούς στην Κεντρική Επιτροπή 
στην ψηφοφορία για το Πολιτικό Συμβούλιο ήρθε 14ος. Επίσης ο μοναδικός 
τελικά εκπρόσωπος της Θεσσαλονίκης, ο Θανάσης Γλαβίνας βρέθηκε στην 10η 
θέση, ενώ είχε εκλεγεί δεύτερος στην κεντρική επιτροπή. Το γεγονός πάντως 
πως είναι ο μοναδικός εκπρόσωπος της Θεσσαλονίκης έχει δημιουργήσει γκρί-
νιες, αφού θα μπορούσε να είχε αξιοποιηθεί κάποιο ή κάποια ακόμη στελέχη. 
Επίσης και η Άννα Διαμαντοπούλου, που ήταν τρίτη σε σταυρούς για την κε-
ντρική επιτροπή, κατατάχτηκε 7η στην ψηφοφορία για το πολιτικό συμβούλιο. 

Κατά τα άλλα δεν υπήρχαν εκπλήξεις αφού στο νέο όργανο εκπροσωπούνται 
όλες οι τάσεις. 

Αναλυτικά οι σταυροδοσία του Πολιτικού Συμβουλίου: Ψήφισαν: 317 - Λευκά: 1:

1. Κώστας Τσουκαλάς 261 2. Μιλένα Αποστολάκη 251 3. Μανώλης Χριστοδου-
λάκης, 230 4. Παύλος Γερουλάνος, 228 5. Ανδρέας Σπυρόπουλος 226 6. Μιχά-
λης Κατρίνης 226 7. Άννα Διαμαντοπούλου 224 8. Όλγα Μαρκογιαννάκη 220 
9. Παύλος Χρηστίδης 211 10. Θανάσης Γλαβίνας 201 11. Χάρης Δούκας 192 

12. Κώστας Σκανδαλίδης 184 13. Νίκος Μήλης 181 14. Λευτέρης Καρχιμάκης 
176 15. Κώστας Παπαδημητρίου 174 16. Μιχάλης Αεράκης 174 17. Μαρία Δα-
φέρμου 170 18. Μάρα Κουκουδάκη 159 19. Κατερίνα Σολωμού 144 20. Έφη 
Χαλάτση 131 21. Φίλιππος Σαχινίδης 129 22. Τόνια Αντωνίου 124 23. Μιχάλης 
Τζελέπης 121.
       
Χωρίς ανάσα 

Την ίδια ώρα το κόμμα συνεχίζει το σφυροκόπημα της κυβέρνησης σε κάθε 
επίπεδο. Στόχος να αποδομηθεί το αφήγημα της κυβέρνησης περί επιτελικού 
κράτους. 

Θέτοντας ψηλά την υπόθεση των παράνομων παρακολουθήσεων: "Δημιούργη-
σαν μια συμμορία στο Μαξίμου, η οποία επηρεάζει τη δικαιοσύνη, ελέγχει τη 
ροή του χρήματος και δημιούργησε κι έναν μηχανισμό προπαγάνδας – από τα 
media και τα social media – για να παραπληροφορεί συγκροτημένα τον ελληνι-
κό λαό", είπε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ. Παράλληλα αποκρούει τις επιθέσεις της 
κυβέρνησης, ότι αμφισβητεί τις αποφάσεις της δικαιοσύνης.

"Εμείς λοιπόν θα καταθέσουμε αίτημα για εξεταστική επιτροπή για να καλέ-
σουμε τους κ.κ. Γεωργιάδη, Χατζηδάκη και Δένδια για να συνδράμουν ως μάρ-
τυρες, αφού δεν παραστάθηκαν προς υποστήριξη της κατηγορίας", πρόσθεσε 
από πλευρά του ο εκπρόσωπος τύπου του ΠΑΣΟΚ Κώστας Τσουκαλάς.   

Όπως και να έχει πάντως το μεγάλο επίδικο ήταν και είναι η αντιμετώπιση της 
ακρίβειας. Ζήτημα για το οποίο το ΠΑΣΟΚ προτείνει μία διαφορετική οικονομι-
κή πολιτική, που κατά την εκτίμηση του, θα βάλει ανάχωμα στις αυξήσεις των 
τιμών. Για παράδειγμα ο Νίκος Ανδρουλάκης προτείνει την μείωση του ΦΠΑ 
στα βασικά αγαθά. Επίσης για την στέγαση περιορισμό της βραχυχρόνιας μί-
σθωσης, δηλαδή λιγότερα Airbnb και πλαφόν στα ενοίκια που θα έχει να κάνει 
και με κριτήρια.
  
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει και η νομοθετική πρωτοβουλία του ΠΑΣΟΚ 
για τις τράπεζες που σήκωσε αρκετή σκόνη. Η πρόταση του κόμματος είναι να 
φορολογηθούν με 8% τα κέρδη τους που πέρυσι έφτασαν τα 4,6 δισεκατομμύ-
ρια ευρώ. Για το ζήτημα μάλιστα αναμένονταν να γίνει συνάντηση του κ. Αν-
δρουλάκη με εκπροσώπους τραπεζών οι οποίοι αμφισβητούν τα συγκεκριμένα 
στοιχεία.  

Φουλ επίθεση κατά Μητσοτάκη 
και κυβέρνησης από το ΠΑΣΟΚ
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Ως μία κρίσιμη για τις εντυπώσεις εκδήλωση αντιμετώπιζαν την παρουσίαση 
της "Ιθάκης" στην Κρήτη στο επιτελείο του Αλέξη Τσίπρα. Το νησί με τις τό-
σες ιδιαιτερότητες αποτελεί και γνωστό προπύργιο του προοδευτικού χώρου. 
Παράλληλα όμως είναι και τόπος καταγωγής, τόσο του Κυριάκου Μητσοτάκη, 
όσο και του Νίκου Ανδρουλάκη. Θεωρητικά ο κ. Τσίπρας έπαιζε εκτός έδρας. Το 
αποτέλεσμα που έφερε αυτό είναι καθαρά υποκειμενικό ζήτημα.

Πάντως, κατά την παρουσίαση της "Ιθάκης", φρόντισε να κάνει μία ξεχωριστή 
αναφορά στην Κρήτη λέγοντας πως "δεν είναι και δεν μπορεί να αφήσουμε να 
είναι συνώνυμο της απάτης και της διαφθοράς".

Και σε αυτήν την ομιλία του πάντως έφερε μπροστά τα ζητήματα εντιμότητας 
στην πολιτική. Κάτι που κάνει πολύ συχνά το τελευταίο χρονικό διάστημα συ-
γκρίνοντας σε αυτό το επίπεδο την κυβέρνηση του με την σημερινή. Προφανώς 
ο πρώην πρωθυπουργός επιχειρεί να παίξει και πάλι το χαρτί του "ηθικού πλε-
ονεκτήματος", που του φάνηκε χρήσιμο, στην πορεία του για την ανάληψη της 
διακυβέρνησης της χώρας. Απλά πλέον ο όρος που χρησιμοποιεί είναι "ηθική 
επανάσταση".          

Το νέο κόμμα

Η δημιουργία του νέου κόμματος πάντως προχωράει κανονικά. Με την κατάθε-
ση του μανιφέστου το οποίο προέκυψε από την 11μελή επιτροπή που ανέλαβε 
να το υλοποιήσει. Όπως φαίνεται πάντως το θρίλερ αναφορικά με το πότε θα 
ανακοινώσει το κόμμα του ο κ. Τσίπρας φαίνεται να τελειώνει. Πλέον μετά και 
τις τελευταίες εξελίξεις δείχνει να προκρίνεται ο Μάιος ή οι αρχές Ιουνίου.

Στο μεταξύ έναν ακόμη όνομα προστέθηκε για τη θέση του εκπροσώπου τύπου 
του κόμματος. Πρόκειται για την Θεώνη Κουφονικολάκου, πρώην Συνήγορο 
του Παιδιού, που πρόσφατα ανέλαβε καθήκοντα υπεύθυνης δημοσίων σχέσεων 
στο Ινστιτούτο Αλέξης Τσίπρας. Φρέσκο πρόσωπο, με καλό βιογραφικό και με 
αρκετή εμπειρία δείχνει, ότι μπορεί να ανταποκριθεί στο συγκεκριμένο ρόλο. 
Ήδη μάλιστα έχουν ξεκινήσει οι άτυπες πρόβες, καθώς τώρα τελευταία, έχουν 
πυκνώσει οι παρουσίες της στα τηλεοπτικά κανάλια.

Το ενδιαφέρον πάντως μετατοπίζεται στο περιεχόμενο του μανιφέστου. Εκεί 
που ανάμεσα στις προτάσεις θα είναι και η δημιουργία του "πατριωτικού ταμεί-
ου", στο οποίο θα συμβάλουν οι μεγάλες επιχειρήσεις. Προφανώς στο μανιφέ-
στο θα διευκρινίζεται αν θα γίνει αυτό εθελοντικά ή μη.

Τέλος άγνωστο παραμένει αν το ταξίδι της "Ιθάκης" ολοκληρώθηκε με την Κρή-
τη. Και αυτό γιατί ο σχεδιασμός περιελάμβανε και την Καλαμάτα. Αλλά επίσης 
και το  νησί της Ιθάκης που θα αποτελούσε και τον τελευταίο σταθμό.   

Το "ηθικό πλεονέκτημα" 
έγινε "ηθική επανάσταση" 
για τον Αλέξη Τσίπρα 

Την ίδια ώρα αναστάτωση επικρατεί και πάλι στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Μετά τις 
φουρτούνες που δημιούργησε η δήλωση Αρβανίτη πως "οι εκλογές του 
2023 ήταν πειραγμένες", το κόμμα συνεχίζει να βρίσκεται στην δίνη της 
εσωστρέφειας. Αυτή τη φορά ήταν οι πληροφορίες περί ενός τηλεφωνή-
ματος που φέρεται να έκανε ο Σωκράτης Φάμελλος στον Αλέξη Τσίπρα για 
να συζητήσουν προφανώς τα περί πιθανής συνεργασίας. 

Και οι δύο πλευρές διέψευσαν την ύπαρξη του τηλεφωνήματος. Ωστόσο 
ακόμη και αν δεν έγινε, οι προσκλήσεις για συνεργασία πέφτουν βροχή. 
Ακόμη και από εκεί που δεν το περιμένει κανείς. 

"Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει τις συλλογικές του αποφάσεις και τις υλοποιεί", ανέφερε o 
Νίκος Παππάς προσθέτοντας πως "έρχεται η ώρα που ο Σωκράτης Φάμελ-
λος θα μιλήσει, στο πλαίσιο των αποφάσεών μας, και με τη Λούκα Κατσέλη 
και με τον Πέτρο Κόκκαλη και βεβαίως με τον Αλέξη Τσίπρα ". Μία μάλ-
λον περίεργη δήλωση του κοινοβουλευτκού εκπροσώπου του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 
που ήταν από τους πρώτους που έσπευσαν να σχολιάσουν αρνητικά την 
αυτονόμηση του πρώην πρωθυπουργού. 

Αναστάτωση στον ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ.
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Ο Παπαμιμίκος σύμβουλος στρατηγικής του ΠΑΟΚ

Ετοιμασίες για το Προσυνέδριο Θεσσαλονίκης της ΝΔ
Επίσκεψη Μητσοτάκη στα δυτικά

 «Αδειάζει» Πέγκα η οικογένεια Μπουτάρη για 
το πάρκο που θα φέρει το όνομα του κυρ-Γιάννη

Η ΠΑΕ ΠΑΟΚ ανακοίνωσε πως σύμβουλος του Ιβάν Σαββίδη σε θέματα στρατη-
γικής ανάπτυξης, επικοινωνίας και δημοσίων σχέσεων αναλαμβάνει ο Ανδρέας 
Παπαμιμίκος. Ο κ. Παπαμιμίκος είναι συνυδιοκτήτης της δικηγορικής εται-
ρείας Rhetor και έχει ενεργό ρόλο σε όλο το δίκτυο των δραστηριοτήτων του 
κ. Σαββίδη στην Ελλάδα. Μεταξύ άλλων είναι αντιπρόεδρος στον τηλεοπτική 
σταθμό OPEN, ιδιοκτησίας του ομογενή επιχειρηματία. Τον Αύγουστο του 2016 
παντρεύτηκε με τη Σόνια Σαββίδη, ανηψιά του Ιβάν. Είχε επίσης μακρά πορεία 
στα κομματικά της ΝΔ έχοντας διατελέσει και γραμματέας της Πολιτικής Επι-
τροπής και ο πρώτος εκλεγμένος απο τη βάση πρόεδρος της ΟΝΝΕΔ.

Με την πραγματοποίηση την Τρίτη του προσυνεδρίου στο Ναύπλιο, η Νέα Δη-
μοκρατία εισέρχεται στην τελική ευθεία για το συνέδριό της που ως γνωστόν 
θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα από τις 15 ως τις 17 Μαΐου. Θα προηγηθεί 
ωστόσο ο τελευταίος σταθμός της προσυνεδριακής διαδικασίας με το Προσυ-
νέδριο που θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη το Σάββατο 9 Μαΐου.

Θα πραγματοποιηθεί στο συνεδριακό κέντρο “Ιωάννης Βελλίδης” με θεματική 
που θα αφορά την Άμυνα, την Εξωτερική Πολιτική, την Ενέργεια. Με αφορμή 
την παρουσία του στη Θεσσαλονίκη, ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα πραγματο-
ποιήσει επισκέψεις και πάλι στην περιοχή της δυτικής Θεσσαλονίκης. Αναμέ-
νεται να παραστεί στα εγκαίνια του νέου Μουσείου με τα ευρήματα του Μετρό, 
στο χώρο του πρώην στρατοπέδου Παύλου Μελά και πιθανόν επισκεφθεί τα 
συμμαχικά νεκροταφεία Ζείτενλικ για τις εκδηλώσεις που γίνονται κάθε χρόνο 
καθώς την 9η Μαΐου τιμάται η ολοκλήρωση του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου.

Στη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης ένα από τα θέματα 
στην ατζέντα ήταν και η ονοματοδοσία πάρκου απέναντι από το δημαρχείο, σε 
πάρκο «Γιάννη Μπουτάρη» προς τιμήν της μνήμης του εκλιπόντος πρώην Δη-
μάρχου Θεσσαλονίκης. 

Μόλις γνωστοποιήθηκε η πρόθεση του Δήμου Θεσσαλονίκης υπήρξε άμεση 
αντίδραση του Σπύρου Πέγκα κατηγορώντας τη διοίκηση πως δεν ερωτήθηκε 
η παράταξη του «Θεσσαλονίκης Για Όλους», με την οποία ήταν στις τελευταίες 
εκλογές υποψήφιος ο Γιάννης Μπουτάρης και εκλέχθηκε δημοτικός σύμβουλος. 
«Τη δημοτική παράταξη «Θεσσαλονίκη Για Όλους», τη δημοτική παράταξη που 
τίμησε με την τελευταία παρουσία του στα δημοτικά έδρανα ο Γιάννης Μπουτά-
ρης και που έφυγε με την ιδιότητα του κορυφαίου δημοτικού μας συμβούλου 
ούτε τη ρώτησε -έστω από πολιτική ευγένεια- ούτε ζήτησε τη γνώμη της ούτε 
διαβουλεύτηκε μαζί της. Φανταζόμαστε, ότι ο νυν δήμαρχος θα συνεννοήθηκε 
με τους φίλους του «πατριώτες» ‘Ενωμένους Μακεδόνες’, και όχι μόνο με αυτούς, 
που θα επιτρέψουν σε αυτό το μικρό -«εμβληματικό» κι αυτό φανταζόμαστε- 
παρκάκι να φέρει το όνομα του πρώην δημάρχου Ιωάννη Μπουτάρη» 

Στον επικεφαλής της παράταξης απάντησε ο πρόεδρος του δημοτικού συμβου-
λίου Σπύρος Βούγιας: «Βιάστηκαν πάλι να εκτεθούν κάποιοι ετερόφωτοι τοπικοί 
παράγοντες, που επιδεικνύουν σε κάθε ευκαιρία περισσή ασέβεια και έλλειψη 
σεβασμού προς το πρόσωπο και τη μνήμη του Γιάννη Μπουτάρη. Εμφανίστηκαν 
και πάλι ως μοναδικοί εκπρόσωποι και εκφραστές της πολιτικής του συνέχειας 
και κάτοχοι των αποκλειστικών δικαιωμάτων της χρήσης του ονόματος αλλά και 
της δυνατότητας λήψης οποιασδήποτε απόφασης σχετίζεται με τον εκλιπόντα 
τέως Δήμαρχο Θεσσαλονίκης, χωρίς να ζητηθεί άδεια από αυτούς», ανέφερε σε 
ανάρτησή του. Πρόσθεσε πως ο Δήμος «θα αποφασίζει, όπως δικαιούται, με βα-
σικό γνώμονα το πνεύμα ευρύτατης συναίνεσης και ενότητας της πόλης, σε αντί-
θεση με τους αυτόκλητους «αποκλειστικούς αντιπροσώπους», που πιστεύουν 

ότι μπορούν να επενδύσουν πολιτικά στην τοξικότητα και τον διχασμό. Αυτό 
πιστεύουμε πως θα ήθελε και ο ίδιος ο Μπουτάρης» ενώ έκανε γνωστό πως οι κι-
νήσεις του Δήμου είναι σε συνεννόηση με την οικογένεια του πρώην δημάρχου. 
Τη συνεννόηση με το Δήμο για την επιλογή του χώρου στον οποίο θα δοθεί το 
όνομα του Γιάννη Μπουτάρη, αδειάζοντας ουσιαστικά τον κ. Πέγκα, επιβεβαι-
ώσε και η οικογένεια του πρώην δημάρχου. Τα τρία παιδιά του Στέλλιος, Φανή 
και Μιχάλης σε κοινή τους ανακοίνωση ανέφεραν: |Η οικογένεια του Γιάννη 
Μπουτάρη είναι σύμφωνη με την πρόταση ονοματοδοσίας της πλατείας και ευ-
χαριστεί τον Δήμο Θεσσαλονίκης για την πρωτοβουλία τιμής στη μνήμη του. Η 
συνεργασία μας είναι δεδομένη, όπου και εφόσον χρειαστεί, για την υλοποίηση». 
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Νέο πρόσωπο αποκτά η Θεσσαλονίκη μέσα από τις αναπλάσεις τεσσάρων εμ-
βληματικών πλατειών της. Ήδη τα έργα για την ανάδειξη της πλατείας Ελευθε-
ρίας σε χώρο αναψυχής και πάρκο μνήμης βρίσκονται σε εξέλιξη, ενώ σε τρο-
χιά υλοποίησης μπαίνουν αναπλαστικές παρεμβάσεις μεγάλης έκτασης στον 
μνημειακό άξονα της Αριστοτέλους καθώς και στις πλατείες Διοικητηρίου και 
Δημοκρατίας.

Οι μελέτες για τα έργα ανάπλασης των τεσσάρων εμβληματικών πλατειών της 
Θεσσαλονίκης παρουσιάστηκαν στους Θεσσαλονικείς σε ανοιχτή εκδήλωση του 
Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας/Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας.

«Πρόκειται για τέσσερα κομβικά τοπόσημα της Θεσσαλονίκης, με ισχυρό ιστο-
ρικό και κοινωνικό αποτύπωμα, που συνδέονται άμεσα με την καθημερινότητα 
των πολιτών, την ποιότητα του δημόσιου χώρου και τη φυσιογνωμία αλλά και 
τη δυναμική της πόλης», ανέφερε σχετικά ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ Ηλίας Περ-
τζινίδης, ενώ η πρόεδρος της Μόνιμης Επιτροπής Αρχιτεκτονικών Θεμάτων του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ Ναταλία Παντελίδου υπογράμμισε την αναγκαιότητα ο δημόσιος χώ-
ρος να γίνει πιο ανθρώπινος, πιο πράσινος και πιο συμπεριληπτικός.

Συνεργασία δήμου και περιφέρειας

Σύμφωνα με τον δήμαρχο Θεσσαλονίκης Στέλιο Αγγελούδη, στην τρέχουσα θη-
τεία της η δημοτική αρχή έθεσε στον πυρήνα των πολιτικών επιλογών της τα 
ζητήματα που αφορούν τον δημόσιο χώρο. «Οι παρεμβάσεις μας αρθρώνονται 
στον δημόσιο χώρο τόσο με την ευρύτητα μεγάλων αναπλάσεων όσο και με 
μικρότερης έκτασης αναπλαστικές παρεμβάσεις στις γειτονιές», ανέφερε ο χα-
ρακτηριστικά.

Τρεις από τις τέσσερις παρεμβάσεις και συγκεκριμένα αυτές σε Αριστοτέλους, 
Διοικητηρίου και Δημοκρατίας, όπως επεσήμανε ο αντιπεριφερειάρχης Υπο-
δομών και Δικτύων Πάρις Μπίλλιας, εκπροσωπώντας την περιφερειάρχη Κε-
ντρικής Μακεδονίας Αθηνά Αηδονά, χρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ της πε-
ριφέρειας. Το έργο της βιοκλιματικής ανάπλασης της πλατείας Ελευθερίας 
χρηματοδοτείται από το Πράσινο Ταμείο.

Σε ό,τι αφορά το χρονοδιάγραμμα των έργων, οι παρεμβάσεις στην πλατεία 
Ελευθερίας αναμένεται να ολοκληρωθούν μέσα στο επόμενο δωδεκάμηνο. Για 
την ανάπλαση στην πλατεία και στον άξονα της Αριστοτέλους βρίσκεται σε 
εξέλιξη διαγωνισμός, που έχει προκηρυχθεί από τον δήμο Θεσσαλονίκης, ενώ 
μέσα στη χρονιά αναμένεται να δημοπρατηθούν και τα έργα που αφορούν την 
ανάπλαση της πλατείας Διοικητηρίου και της πλατείας Δημοκρατίας, τα οποία 
τώρα βρίσκονται στη φάση της ολοκλήρωσης των σχετικών μελετών.

Το «θέατρο» και η πασαρέλα της πλατείας Διοικητηρίου

Η μελέτη ανάπλασης της πλατείας Διοικητηρίου φέρει την υπογραφή των αρ-
χιτεκτόνων μηχανικών Βενετίας Τσακαλίδου, Αναστασίας Παπαδοπούλου και 
Ελευθερίας Δισλή. Στον κεντρικό πυρήνα της πρότασης βρίσκεται η συνύπαρξη 
αρχαιολογικού χώρου και δημόσιας πλατείας μέσα από δύο συμβολικούς αρχι-
τεκτονικούς χειρισμούς, το «θέατρο» και την «πασαρέλα». 

Ειδικότερα, η πλατεία Διοικητηρίου ακολουθεί μια τριμερή διάταξη:

1. Η αστική βόρεια πλατεία – υποδοχή: Λόγω της γεωμετρίας της και της γειτ-
νίασης με την Αγίου Δημητρίου και το Διοικητήριο, αποκτά έναν πιο επίσημο 
χαρακτήρα. Μεγάλο τμήμα της αφήνεται ελεύθερο και επίπεδο με τις διαμορ-
φώσεις υψηλής φύτευσης και καθιστικών να οργανώνονται στις δύο απολήξεις 
της. Προτείνεται δαπεδόστρωση με τριγωνικά μάρμαρα ειδικής επεξεργασίας 
τοποθετημένα σε παράλληλους ομόκεντρους κύκλους σε μια νοητή συνέχεια με 
την αυλή του Διοικητηρίου. Στο κέντρο της προτείνεται η ενσωμάτωση υδρο-
νέφωσης.

2. Το θέατρο με τις βαθμίδες, την πασαρέλα και τα θεωρεία: Στο κεντρικό τμήμα 
διαμορφώνεται το θέατρο με τα διαδοχικά πλατώ-βαθμίδες και την πεζογέφυ-
ρα-πασαρέλα. Στα πλευρικά πεζοδρόμια διαμορφώνονται στάσεις που λειτουρ-
γούν ως ‘θεωρεία’ θέασης των ευρημάτων και της δημόσιας ζωής.

3. Η νότια πλατεία της γειτονιάς – ο χώρος των δρώμενων, του παιχνιδιού, της 
καθημερινής ζωής: Καθώς βρίσκεται πλησίον της κατοικημένης περιοχής, απο-
κτά έναν χαρακτήρα γειτονιάς. Ως αναφορά στην προγενέστερη πλατεία, δια-
μορφώνεται με τη βοήθεια σκαλοπατιών ένα ελαφρώς υπερυψωμένο από τα 
πλευρικά πεζοδρόμια πλατώ.

Πλατεία και άξονας Αριστοτέλους

Τη μελέτη ανάπλασης της πλατείας και του άξονα της Αριστοτέλους υπογρά-
φουν οι μελετήτριες Αριάδνη Βοζάνη, καθηγήτρια Σχολής Αρχιτεκτόνων ΕΜΠ, 
και Εβίτα Φανού, αρχιτέκτων μηχανικός.

Η περιοχή παρέμβασης είναι περίπου 32.500 τ.μ. και εκτείνεται από το παρα-
λιακό μέτωπο έως την οδό Εγνατία. Η περιοχή που πρόκειται να αναπλαστεί 
αρθρώνεται σε τρεις κυρίως ενότητες: 1. Στην πλατεία επί της οδού Εγνατίας 
μέχρι την οδό Βατικιώτη, 2. Στον άξονα της οδού Αριστοτέλους, από την οδό 
Βατικιώτη μέχρι την οδό Μητροπόλεως και 3. Στην πλατεία Αριστοτέλους, από 
την οδό Μητροπόλεως μέχρι τη λεωφόρο Νίκης, συμπεριλαμβανομένων των 

Σε εξέλιξη τα έργα στην πλατεία Ελευθερίας και σε τροχιά υλοποίησης οι παρεμβά-
σεις στον άξονα της Αριστοτέλους και στις πλατείες Διοικητηρίου και Δημοκρατίας

Η Θεσσαλονίκη μεταμορφώνεται 
με αναπλάσεις σε τέσσερις 
εμβληματικές πλατείες
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πεζοδρόμιων και της ζώνης οδοστρώματος της παραλιακής λεωφόρου μέχρι 
τις οδούς Πλουτάρχου και Δημοσθένους.

Βασικός στόχος του σχεδιασμού είναι να εξασφαλίζεται η συνεχής και απρό-
σκοπτη θέαση προς τη θάλασσα και το βόρειο τμήμα της πόλης από τη στάθμη 
του βλέμματος των χρηστών του δημόσιου χώρου.

Η Αριστοτέλους οργανώνεται λειτουργικά σε επιμέρους κατά μήκος ζώνες ως 
εξής: 1. Ζώνη κεντρικού περίπατου, πλάτους εννέα μέτρων, 2. Ζώνες στάσης 
αστικού εξοπλισμού και φύτευσης, πλάτους 6.45 μ. εκάστη, όπου περιλαμβάνο-
νται και οι ζώνες υποδοχής τραπεζοκαθισμάτων, 3. Ζώνες διέλευσης οχημάτων 
έκτακτης ανάγκης και τροφοδοσίας καταστημάτων, ελάχιστου πλάτους 3,5 μέ-
τρων και 4. Ζώνες κίνησης στοών κτιρίων.

Σε αντιστροφή με την υφιστάμενη κατάσταση, στον άξονα της Αριστοτέλους 
η κεντρική και μεγαλύτερη σε πλάτος ζώνη αντιμετωπίζεται ως η κυρίως ζώνη 
ελεύθερης-γρήγορης κίνησης. «Μέσω της επιλογής αυτής  διαμορφώνεται μια 
κεντρική αρτηρία περιπάτου – αλέα, με απρόσκοπτη θέαση προς τον βορρά 
και τον νότο, δηλαδή την Άνω Πόλη και τη θάλασσα αντίστοιχα, ανάλογα με τη 
φορά του περιπατητή», σημειώνεται στη μελέτη του έργου.

Εκατέρωθεν της ζώνης κεντρικού περιπάτου αναπτύσσονται οι ζώνες στάσης 
αστικού εξοπλισμού και φύτευσης. Στις ζώνες αυτές εντάσσονται τα παρτέρια 
χαμηλής και υψηλής φύτευσης κατά μήκος του άξονα, ο αστικός εξοπλισμός, 
που περιλαμβάνει καθιστικά με στοιχείο νερού και σταντ για τη στάθμευση πο-
δηλάτων. 

Στις ζώνες αυτές χωροθετούνται και οι περιοχές ανάπτυξης υπαίθριων τρα-
πεζοκαθισμάτων εστίασης. Οι περιοχές ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων, όπως 
περιγράφουν οι μελετήτριες του έργου, ανήκουν σε μια ζώνη, πλάτους 2.45 μ, 
ελεύθερη κατασκευών, μεταξύ των παρτεριών που αναπτύσσονται κατά μήκος 
του άξονα κίνησης και της ζώνης διέλευσης οχημάτων έκτακτης ανάγκης. 

Η πλατεία Αριστοτέλους, κατ’ αναλογία με την υφιστάμενη κατάσταση, περιλαμ-
βάνει ένα κεντρικό, ελεύθερο από φυτεύσεις και υπέργειες κατασκευές τμήμα, 
εκατέρωθεν του οποίου οργανώνονται περιοχές στάσης, φύτευσης και διάθε-
σης υπαίθριων τραπεζοκαθισμάτων εστίασης.

Βιοκλιματική αναβάθμιση πλατείας Ελευθερίας

Ως έναν λειτουργικό δημόσιο χώρο, αλλά και ως έναν τόπο μνήμης, στον οποίο 
το Μνημείο του Ολοκαυτώματος θα καταλαμβάνει περίοπτη θέση, περιγρά-
φουν την υπό διαμόρφωση πλατεία Ελευθερίας οι μελετητές του έργου Θέμης 
Χατζηγιαννόπουλος, αναπληρωτής καθηγητής Αρχιτεκτονικής ΑΠΘ, και Κων-
σταντίνος Χαραλαμπίδης, αρχιτέκτων μηχανικός.

Σύμφωνα με τους μελετητές του έργου, επί σειρά ετών η Ελευθερίας χρησιμο-
ποιούνταν ως πάρκινγκ, ενώ ήταν σχεδόν άγνωστη ως ιστορική πλατεία. «Αυτή 
η συνθήκη επιχειρήθηκε να ανατραπεί. Η πρόταση συγκροτείται από τη σύνθε-
ση διαφόρων στοιχείων που επιχειρούν τη χωρική και αντιληπτική ανακατά-
ληψη του χώρου, την ενδυνάμωση της συλλογικής μνήμης και την επαναφορά 
μιας πλατείας που θα συνεισφέρει στη διαμόρφωση μιας φιλικής αισθητικής 
της καθημερινότητας», επισημαίνουν οι μελετητές του έργου, σημειώνοντας 
ότι στον αρχιτεκτονικό διαγωνισμό που είχε προκηρυχθεί από πλευράς δήμου 
Θεσσαλονίκης είχε καταγραφεί ρεκόρ συμμετοχών από 130 και πλέον αρχιτε-
κτονικά σχήματα.

Στη νέα πλατεία Ελευθερίας θα κυριαρχούν το πράσινο και τα ψηλά δέντρα, ενώ 
ο χώρος θα διαμορφωθεί με ενιαία δαπεδόστρωση από το μέτωπο των κτιρί-
ων στα ανατολικά μέχρι τη δυτική πλευρά και από το βόρειο μέτωπο μέχρι τη 
θάλασσα.

Ανάπλαση πλατείας Δημοκρατίας

Η τέταρτη μελέτη αφορά την ανάπλαση της πλατείας Δημοκρατίας, στην περιο-
χή Βαρδαρίου, και υπογράφεται από τον αρχιτέκτονα μηχανικό Μάνο Νικηφό-
ρο ως συντονιστή της μελετητικής ομάδας.

Αντικείμενο του έργου είναι η ανάπλαση της πλατείας Δημοκρατίας, μετά την 
απομάκρυνση των εργοταξίων του μετρό, καθώς και της ευρύτερης περιοχής 
των διαδρομών παρά τα δυτικά βυζαντινά τείχη της πόλης. 

Στόχος της παρέμβασης είναι να αποκατασταθεί ο λειτουργικός ρόλος της πλα-
τείας, σε μια ιστορική περιοχή της Θεσσαλονίκης, στο λεγόμενο «σημείο μη-
δέν», το οποίο αντιστοιχεί στην αρχή της αρίθμησης και της χιλιομέτρησης. 
Ακόμη, προβλέπονται η απόδοση σημαντικού χώρου στους πεζούς, η ενίσχυση 
του πρασίνου, η αναβάθμιση του φωτισμού στον δημόσιο χώρο καθώς και η δι-
αμόρφωση και ανάπλαση της οδού Ειρήνης με την τριγωνική εκβολή της προς 
την οδό Αγίου Δημητρίου.

]Η μελέτη περιλαμβάνει τέσσερις ενότητες: 1. Βόρεια, τους χώρους πρασίνου 
στο πάρκο Εθνών και στην οδό Ειρήνης. Οι χώροι πρασίνου ενοποιούνται και 
διαμορφώνεται μεταξύ άλλων ένα πάρκο ήπιας άθλησης και εναλλακτικού παι-
χνιδιού. 2. Την οδό Ειρήνης κατά μήκος των δυτικών τειχών, 3. Την πλατεία 
Δημοκρατίας και 4. Τις οδούς Μοσκώφ και Δαναΐδων στα νότια.
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Σε κρίσιμο σταυροδρόμι βρίσκονται οι κοινωνικές και προνοιακές δομές των 
δήμων, με περίπου 12.000 εργαζόμενους σε παιδικούς σταθμούς, Κέντρα Δημι-
ουργικής Απασχόλησης Παιδιών και ΚΔΑΠμεα να έχουν περιέλθει σε ένα καθε-
στώς εργασιακής αβεβαιότητας. 

Εργαζόμενοι και αιρετοί στην αυτοδιοίκηση πορεύονται πλέον με το βλέμμα 
στραμμένο στη 18η Μαΐου, οπότε έχει καθοριστεί η επόμενη κρίσιμη συνάντη-
ση με την ηγεσία του υπουργείου Εσωτερικών. Η συνάντηση αυτή θα κρίνει εν 
πολλοίς όχι μόνο το εργασιακό μέλλον χιλιάδων ανθρώπων, αλλά και την ίδια 
τη βιωσιμότητα των κοινωνικών δομών των δήμων, οι οποίες προσφέρουν τις 
υπηρεσίες τους σε δεκάδων χιλιάδες πολιτών, πολλοί από τους οποίους προέρ-
χονται από ευαίσθητες πληθυσμιακές ομάδες.
 
Οι αλλαγές και η προς ώρας υποχώρηση

Κόκκινο συναγερμό σε δήμους και εργαζόμενους προκάλεσαν οι αλλαγές που 
προτάθηκαν στο καθεστώς απασχόλησης του προσωπικού και χρηματοδότη-
σης των κοινωνικοπρονοιακών δομών, οι οποίες θεωρήθηκε ότι θα προκαλού-
σαν αστάθεια στη λειτουργία κρίσιμων υπηρεσιών αλλά και απώλεια πολύτι-
μης εργασιακής εμπειρίας.

Ειδικότερα, το σχέδιο που έγινε γνωστό προέβλεπε την αποκλειστική χρημα-
τοδότηση των παιδικών και βρεφικών σταθμών, των ΚΔΑΠ και των ΚΔΑΠμεα 
με voucher και, παράλληλα, τη στελέχωσή τους από μια δεξαμενή προσωπικού 
ΙΔΟΧ (Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου), στην οποία θα βρίσκονταν οι νυν 
υπάλληλοι μαζί με νέους υποψήφιους.

Το σχέδιο αυτό, υπό την πίεση των αντιδράσεων που εκδηλώθηκαν και της με-
γάλης κινητοποίησης που οργανώθηκε στην Αθήνα, προς ώρας εγκαταλείφθη-
κε. Το υπουργείο Εσωτερικών μάλιστα κάλεσε σε διάλογο από μηδενική βάση, 
ο οποίος και θα κορυφωθεί στις 18 Μαΐου. 
 
Κόκκινη γραμμή η σταθερή εργασία

«Για μας είναι κόκκινη γραμμή η μόνιμη και σταθερή δουλειά», είναι το μήνυμα 
που στέλνει η πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων ΟΤΑ νομού Θεσσαλονίκης 
Κλεοπάτρα Χοροζίδη, η οποία σημειώνει ότι οι εργαζόμενοι θα συνεχίσουν τον 
αγώνα τους, ώστε να αποτραπούν απολύσεις προσωπικού από τις δομές.

Όπως προσθέτει η ίδια, οι εργαζόμενοι βρίσκονται σε αναμονή της συνάντη-
σης της ΠΟΕ - ΟΤΑ και των συνδικάτων με τον υπουργό Εσωτερικών Θοδωρή 
Λιβάνιο, στο πλαίσιο της οποίας αναμένεται να αποσαφηνιστεί το σχέδιο για 
το νέο καθεστώς χρηματοδότησης και απασχόλησης του προσωπικού.

Κύμα συμπαράστασης από τους δημάρχους

Κύμα συμπαράστασης στον αγώνα των εργαζομένων εκδηλώνεται από τους 
δημάρχους της χώρας καθώς και από τα συλλογικά όργανα της τοπικής αυτο-
διοίκησης.

Το θέμα απασχόλησε στην τελευταία συνεδρίασή του το διοικητικό συμβούλιο 
της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων (ΠΕΔ) Κεντρικής Μακεδονίας, με τον πρόε-
δρο του οργάνου, δήμαρχο Πυλαίας - Χορτιάτη Ιγνάτιο Καϊτεζίδη, να στέλνει 
μήνυμα για τη στήριξη των εργαζομένων και επί της ουσίας των ίδιων των κοι-
νωνικών υπηρεσιών των δήμων.

Ο κ. Καϊτεζίδης δήλωσε ότι οι δήμοι στηρίζουν  τον αγώνα των εργαζομένων 
στις κοινωνικοπρονοιακές δομές, για τις οποίες ανέφερε ότι υλοποιούν ορισμέ-
να από τα πιο σημαντικά προγράμματα των ΟΤΑ. «Είναι τα πιο σημαντικά προ-
γράμματα, ακριβώς γιατί περίσσεψε η δυστυχία γύρω μας, στις τοπικές κοι-
νωνίες, και οι δήμοι βρίσκονται κοντύτερα από κάθε άλλο θεσμό στον πολίτη. 
Θέλουμε να υπάρχει για τους εργαζόμενους στις κοινωνικές δομές ασφάλεια 
και σταθερότητα στην εργασιακή τους σχέση, ώστε να μπορούν να αποδώσουν 
καλύτερα σε αυτό τον υπεύθυνο ρόλο τους. Είμαστε στο πλευρό των εργαζομέ-
νων και καλούμε και την Πολιτεία να στηρίξει τις προσπάθειές τους, ώστε να 
μπορούμε να παρέχουμε στις ευαίσθητες ομάδες του πληθυσμού υπηρεσίες 
αντάξιες μιας σύγχρονης ευρωπαϊκής χώρας», τονίζει ο κ. Καϊτεζίδης.

Λύση στα πρότυπα του «Βοήθεια στο Σπίτι»

Τα ζητήματα που έχουν ανακύψει με τη χρηματοδότηση των κοινωνικοπρο-
νοιακών δομών των δήμων και το καθεστώς απασχόλησης των εργαζομένων 
βρέθηκαν και στο επίκεντρο συνεδριάσεων της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελ-
λάδας (ΚΕΔΕ). 

Η ΚΕΔΕ έχει ταχθεί αναφανδόν υπέρ της συνέχισης λειτουργίας των δομών με 
το υφιστάμενο προσωπικό, το οποίο διαθέτει πολυετή εμπειρία, προκρίνοντας, 
έπειτα και από σχετική πρόταση του προέδρου της, δημάρχου Αμπελοκήπων 
– Μενεμένης Λάζαρου Κυρίζογλου, την υιοθέτηση από την κυβέρνηση λύσης 
αντίστοιχης με αυτή που προωθήθηκε για τους εργαζόμενους του προγράμμα-
τος «Βοήθεια στο Σπίτι».

Για επιχείρηση διάλυσης των κοινωνικών δομών των δήμων και εργασιακής 
εξαθλίωσης του προσωπικού που απασχολείται σε αυτές κάνει λόγο ο δήμαρ-
χος Νεάπολης - Συκεών Σίμος Δανιηλίδης. Όπως υπογραμμίζει ο ίδιος, ο πυ-
λώνας αυτός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρέπει να έχει διακριτή λειτουργία 
ανάλογη με το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι», με άμεση κατοχύρωση και 
μονιμοποίηση των Βρεφονηπιακών και Παιδικών Σταθμών, των ΚΔΑΠ και των 
ΚΔΑΠμεα σε όλη την Ελλάδα καθώς και του προσωπικού που απασχολείται σε 
αυτές τις δομές.

Στις 18 Μαΐου η κρίσιμη συνάντηση με την ηγεσία του υπουργείου Εσωτερικών, 
που θα κρίνει το μέλλον της χρηματοδότησης και το καθεστώς απασχόλησης 

Κραυγή αγωνίας για τις κοινωνικές 
δομές και 12.000 εργαζόμενους

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος
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Ασφυκτική γραφειοκρατία, διοικητική παράλυση και ορατό κίνδυνο δημιουργί-
ας σχολείων πολλών ταχυτήτων καταγράφει η πρώτη -πανελλαδικά- οργανωμέ-
νη έρευνα για τις επιπτώσεις από την κατάργηση των σχολικών επιτροπών, την 
οποία εκπόνησε το Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας και Ανάπτυξης (ΕΛ.ΙΝ.Ε.Κ.Α.) 
για λογαριασμό της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων (ΠΕΔ) Κεντρικής Μακεδονί-
ας.

Τα αποτελέσματα της έρευνας παρουσιάστηκαν στην τελευταία συνεδρίαση του 
διοικητικού συμβουλίου της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας, επιβεβαιώνοντας τους 
φόβους που εξέφρασαν από την πρώτη στιγμή εφαρμογής του νέου πλαισίου 
πολλοί αιρετοί της αυτοδιοίκησης ότι η κατάργηση των σχολικών επιτροπών 
θα δημιουργούσε σοβαρά λειτουργικά προβλήματα και αδυναμία άμεσης αντι-
μετώπισης εκτάκτων αναγκών στα σχολεία.

Γραφειοκρατία χωρίς τέλος

Η έρευνα του ΕΛ.ΙΝ.Ε.Κ.Α., η πρώτη του είδους σε πανελλαδικό επίπεδο, που 
ανατέθηκε με πρωτοβουλία της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας, βασίστηκε σε ερω-
τηματολόγιο που διακινήθηκε στους 38 δήμους της Κεντρικής Μακεδονίας, με 
το δείγμα να αποτελείται από έμπειρα στελέχη της τοπικής αυτοδιοίκησης αλλά 
και από διευθυντές σχολικών μονάδων.

Ο νέος τρόπος διαχείρισης των σχολικών δαπανών αποδεικνύεται στην πράξη 
ασύμβατος με τις ανάγκες της καθημερινότητας στα σχολεία. Είναι ενδεικτικό 
το γεγονός ότι σε ποσοστό 92,3% οι ερωτηθέντες επισημαίνουν ως θεμελιώδες 
πρόβλημα από την εφαρμογή του νόμου που προβλέπει την κατάργηση των 
σχολικών επιτροπών (Ν. 5056/2023) την αύξηση της γραφειοκρατίας.

Στο πλαίσιο της έρευνας του ΕΛ.ΙΝ.Ε.Κ.Α. το 75,4% των ερωτηθέντων διαπιστώ-
νει ότι οι χρονοβόρες διαδικασίες που αφορούν το δημόσιο λογιστικό αποτε-
λούν το μεγαλύτερο εμπόδιο, ενώ το 71,4% διαπιστώνει αποτυχία ως προς τη 
χρήση της πάγιας προκαταβολής.

Σχολεία πολλών ταχυτήτων

Ένας από τους μεγαλύτερους κινδύνους που αποκαλύπτει η έρευνα είναι η με-
τατροπή της δημόσιας εκπαίδευσης σε ένα σύστημα πολλών ταχυτήτων, με την 
ποιότητα του σχολικού περιβάλλοντος να καθίσταται απόλυτη συνάρτηση της 
διοικητικής ικανότητας και της οικονομικής ισχύος κάθε δήμου.

Ειδικότερα, η έρευνα του ΕΛ.ΙΝ.Ε.Κ.Α. καταγράφει διοικητικές και οικονομικές 
ανισότητες. «Μικροί δήμοι μαστίζονται από́ ακραία υποστελέχωση. Ενώ ένας 
μεγάλος αστικός δήμος μπορεί να διεκπεραιώσει διαγωνισμό, ο μικρός παραλύ-
ει», επισημαίνεται χαρακτηριστικά στα συμπεράσματα της έρευνας.

Γονείς που βάζουν το χέρι στην τσέπη

Ακόμη μία σημαντική διάσταση που θέτει η έρευνα του ΕΛ.ΙΝ.Ε.Κ.Α. είναι ο κίν-

δυνος να επικρατήσει στα σχολεία μιας μορφής άτυπη ιδιωτικοποίηση. Και 
αυτό γιατί σε πολλές περιπτώσεις έχει διαπιστωθεί ότι οι Σύλλογοι Γονέων και 
Κηδεμόνων αναγκάζονται να βάλουν το χέρι στην τσέπη για αγορές, ώστε να 
καλυφθούν άμεσες ανάγκες των σχολείων. 

Ιγν. Καϊτεζίδης: Η περίφημη μεταρρύθμιση δεν απέδωσε

Την άποψη ότι ο νόμος για την κατάργηση των σχολικών επιτροπών δημιούρ-
γησε πολλά περισσότερα προβλήματα από αυτά που επιχείρησε να λύσει διατυ-
πώνει ο πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας, δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιά-
τη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. 

«Μπορούσαν να λύσουν προβλήματα καθημερινότητας στην εκπαιδευτική κοι-
νότητα και στα σχολεία μας. Αντί   αυτού με τη μεταρρύθμιση έχει φορτωθεί 
μια υπέρμετρη γραφειοκρατία στους δήμους. Είναι χιλιάδες τα εντάλματα τα 
οποία έρχονται και αξιολογούνται από τις οικονομικές υπηρεσίες, που ήδη εί-
ναι υποστελεχωμένες σε όλους τους δήμους της χώρας. Η μέση τιμή αυτών των 
ενταλμάτων είναι ύψους 5 έως 10 ευρώ. Για τέτοιες δαπάνες μιλάμε. Αυτή η 
πραγματικότητα δεν περιγράφει ένα σύστημα λειτουργικό, αλλά μια υπέρμετρη 
γραφειοκρατία», αναφέρει χαρακτηριστικά ο κ. Καϊτεζίδης, απευθύνοντας έκ-
κληση «ας σκεφτεί κάποιος τα αυτονόητα και ας νομοθετήσουμε σε μια κατεύ-
θυνση που θα επιτρέψει να απαλλαγούμε από αυτή τη γραφειοκρατία, που δεν 
χρωστάει κανένας να την υφίσταται».

Στο ίδιο μήκος κύματος και ο δήμαρχος Νεάπολης – Συκεών επισημαίνει σοβα-
ρά προβλήματα και άμεσες συνέπειες στην καθημερινότητα τω σχολείων. «Η 
κατάργηση της αμεσότητας και της αποτελεσματικότητας, που χαρακτήριζαν 
τη λειτουργία των σχολικών επιτροπών, δημιουργεί τεράστια προβλήματα. Και 
τα προβλήματα αυτά δεν έχουν να κάνουν με τις πάγιες δαπάνες των σχολείων, 
που μπορούν να προβλεφθούν και να ρυθμιστούν με σωστό προγραμματισμό 
και διαγωνιστικές διαδικασίες, αλλά με τη δυνατότητα ανταπόκρισης σε έκτα-
κτες καταστάσεις. Αν χαλάσει ένας καυστήρας, δεν γίνεται να μείνουν τα παιδιά 
χωρίς θέρμανση, μέχρι να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες», σημειώνει ο κ. Δανι-
ηλίδης.

Επαναλειτουργία των σχολικών επιτροπών

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας του ΕΛ.ΙΝ.Ε.Κ.Α. σε ποσοστό 93,8% 
οι ερωτηθέντες θεωρούν το νέο σύστημα διαχείρισης μη λειτουργικό, ενώ μόλις 
το 3,1% θεωρεί ότι απλώς είναι υπάρχει θέμα χρόνου προσαρμογής.

Μάλιστα το 86,2% ζητά ξεκάθαρα την επαναφορά του θεσμού των σχολικών 
επιτροπών ή τη δημιουργία ενός παρόμοιου ευέλικτου υβριδικού Νομικού 
Προσώπου Δημοσίου Δικαίου.

Ανάμεσα στις σύγχρονες λύσεις που προτείνονται, για να περιοριστούν τα προ-
βλήματα, είναι και αυτή που αφορά την καθιέρωση ψηφιακής σχολικής κάρτας 
αγορών, που θα επιτρέπει την άμεση συναλλαγή με αυτόματο έλεγχο.

Ακραία γραφειοκρατία και διοικητική παράλυση καταγράφει μεταξύ άλλων έρευνα 
του ΕΛ.ΙΝ.Ε.Κ.Α. που διενεργήθηκε για λογαριασμό της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας

Ασφυξία στα σχολεία από την 
κατάργηση των σχολικών επιτροπών
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Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

Μία ακόμη προσχώρηση 
στην «Ομάδα για τη Θεσσαλονίκη»

Εορτασμός του Αγίου Αθανασίου 
σε Τρίλοφο, Νέα Ραιδεστό και Λιβάδι

Κάλεσμα συμμετοχής επιχειρήσεων στο 
Δίκτυο «Κάρτας Νεολαίας» του Δήμου Θέρμης

Μια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης 
της δημοκρατίας στον τόπο μας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Με επιστολή της στον Πρόεδρο της Β΄ Δημοτικής Κοινότητας Αγαπητό Σαμαρά η κοινοτική σύμβου-
λος, εκλεγμένη με την παράταξη του Σπύρου Πέγκα «Θεσσαλονίκη για Όλους», Ελένη Κυπαρισσι-
άδου Κουκούδη ανακοίνωσε την προσχώρησή της στην παράταξη «Ομάδα για τη Θεσσαλονίκη».
Όπως αναφέρει, «αναγνωρίζοντας το έργο και την προσπάθεια του σημερινού Δημάρχου Στέλιου 
Αγγελούδη προσχωρώ στην παράταξη «Ομάδα για τη Θεσσαλονίκη», έτσι ώστε να γίνω και εγώ 
μέλος αυτής της Ομάδας και με τη σειρά μου να βοηθήσω το Δήμαρχο και την Ομάδα στο δύσκολο 
έργο της».
Να σημειωθεί πως πρόκειται για την τέταρτη, κατά σειρά, προσχώρηση κοινοτικού συμβούλου στη 
διοικούσα Παράταξη, μετά από εκείνες των Γεώργιου Γκουρτζούνη (Β΄ Δ.Κ.), Θεόδωρου Κοτανίδη (Γ’ 
Δ.Κ.) και Γεωργίας Ατματζίδου (Ε΄ Δ.Κ.) που προηγήθηκαν.

Μία πλήρως αναβαθμισμένη και πιστοποιημένη παιδική χαρά στη συμβολή των οδών Α. Παπαν-
δρέου, Β. Παπατσεχιλίδη και Δ. Στρογγύλη, στη συνοικία του Αγίου Ιωάννη, παρέδωσε ο  δήμος 
Καλαμαριάς. Η παιδική χαρά αποδόθηκε εκ νέου προς χρήση στο κοινό μετά την ολοκλήρωση εκτε-
ταμένων παρεμβάσεων, με στόχο τη δημιουργία ενός σύγχρονου, λειτουργικού και απόλυτα ασφα-
λούς χώρου για τα παιδιά και τις οικογένειες της περιοχής. Στο πλαίσιο των εργασιών, πραγματο-
ποιήθηκε πλήρης αντικατάσταση της περίφραξης και των δαπέδων ασφαλείας, ενώ εγκαταστάθηκε 
νέο σύνθετο όργανο στη θέση του παλαιού, το οποίο απομακρύνθηκε λόγω ακαταλληλότητας. Πα-
ράλληλα, ο υφιστάμενος εξοπλισμός που κρίθηκε κατάλληλος συντηρήθηκε και επανατοποθετή-
θηκε, διαμορφώνοντας ένα ολοκληρωμένο και αισθητικά αναβαθμισμένο περιβάλλον παιχνιδιού.
Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, η παιδική χαρά σχεδιάστηκε με γνώμονα την ασφά-
λεια, τη λειτουργικότητα και τη σύγχρονη αισθητική, ώστε να προσφέρει στα παιδιά έναν χώρο 
δημιουργικής απασχόλησης και ψυχαγωγίας, ενώ ταυτόχρονα να αποτελεί σημείο συνάντησης και 
χαλάρωσης για τις οικογένειες. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην πλήρη συμμόρφωση με το ισχύον 
θεσμικό πλαίσιο. Ο χώρος διαθέτει όλα τα απαραίτητα πιστοποιητικά («Πιστοποιητικό Συμμόρ-
φωσης Παιδικής Χαράς, Βεβαίωση Πιστοποίησης Καταλληλότητας Λειτουργίας και το Ειδικό Σήμα 
Πιστοποίησης Καταλληλότητας Λειτουργίας), διασφαλίζοντας ότι πληροί στο ακέραιο τα πρότυπα 
ασφάλειας. «Με την παρέμβαση αυτή, ο δήμος Καλαμαριάς ενισχύει ουσιαστικά το αστικό περι-
βάλλον και αναβαθμίζει την καθημερινότητα των πολιτών, επενδύοντας σε δημόσιους χώρους που 
ανήκουν σε όλους και υπηρετούν τις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας», καταλήγει η ανακοίνωση.

Ο Δήμος Θέρμης, σε συνεργασία με τις τοπικές κοινότητες και τις εκκλησιαστικές επιτροπές, προ-
σκαλεί τους πολίτες να συμμετάσχουν στις λατρευτικές και εορταστικές εκδηλώσεις προς τιμήν 
του Αγίου Αθανασίου, έως την Κυριακή 3 Μαΐου στις κοινότητες Τρίλοφος, Νέα Ραιδεστός και 
Λιβάδι. Οι εκδηλώσεις συνδυάζουν την πνευματική κατάνυξη με την τοπική παράδοση, δίνοντας 
την ευκαιρία στους κατοίκους και επισκέπτες να τιμήσουν τον προστάτη Άγιο και να συμμετά-
σχουν ενεργά στη λειτουργική ζωή της Εκκλησίας. Ιδιαίτερη ευλογία για τους πιστούς αποτελεί η 
παρουσία του ιερού λειψάνου του Αγίου Αρσενίου του Καππαδόκου, το οποίο θα τεθεί σε προ-
σκύνηση αποκλειστικά στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου Τριλόφου, καθ’ όλη τη διάρκεια των εορ-
τασμών .

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΑΝΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

ΤΡΙΛΟΦΟΣ
(Ιερός Ναός Αγίου Αθανασίου – Κεντρικός 
εορτασμός & προσκύνηση λειψάνου)

Σάββατο 2 Μαΐου 2026
07:30 – 10:30 – Όρθρος και Πανηγυρική 
Θεία Λειτουργία
11:00 – Παραδοσιακό μοίρασμα ψαριών, 
κρασιού και άρτου
19:00 – Εσπερινός και Ιερά Παράκληση

Κυριακή 3 Μαΐου 2026

07:30 – 10:30 – Όρθρος και Θεία Λειτουργία
19:00 – Εσπερινός
 
ΝΕΑ ΡΑΙΔΕΣΤΟΣ

Σάββατο 2 Μαΐου 2026
07:00 – Πανηγυρική Θεία Λειτουργία

ΛΙΒΑΔΙ
(Ιερός Ναός Αγίου Αθανασίου)
Σάββατο 2 Μαΐου 2026

07:30 – Όρθρος και Θεία Λειτουργία
19:00 – Εσπερινός και Ιερά Παράκληση

Ο Δήμος Θέρμης, ως Εθνική Πρωτεύουσα Νεο-
λαίας 2026, επενδύει δυναμικά στη νέα γενιά 
και υλοποιεί δράσεις που ενισχύουν τη σύνδε-
ση των νέων με την τοπική κοινωνία και οικο-
νομία. Στο πλαίσιο αυτό, το Συμβούλιο Νέων 
Δήμου Θέρμης μαζί με την Διεύθυνση Παιδείας 
Νεολαίας , Δια Βίου Μάθησης & Απασχόλησης 
του δήμου Θέρμης δημιουργεί ένα Δίκτυο Το-
πικών Επιχειρήσεων, το οποίο θα προσφέρει 
ειδικές εκπτώσεις και προνόμια σε νέους ηλικί-
ας 15–29 ετών, μέσω της «Κάρτας Νεολαίας». 
Οι επιχειρήσεις του Δήμου καλούνται να συμ-
μετάσχουν ενεργά, δηλώνοντας την ένταξή 
τους στο δίκτυο και προσφέροντας εκπτώσεις 
ή προνόμια στα προϊόντα και τις υπηρεσί-
ες τους. Πρόκειται για μια πρωτοβουλία που 
ενισχύει την τοπική αγορά, δημιουργεί νέες 
ευκαιρίες προσέγγισης πελατών και στηρίζει 
ουσιαστικά τη νέα γενιά. Η δράση υλοποιείται 

με τη στήριξη των Συλλόγων Εμπόρων Επαγγελματιών Θέρμης, Μίκρας και Βασιλικών, οι οποί-
οι συμβάλλουν ενεργά στην ενδυνάμωση της τοπικής επιχειρηματικότητας και συνεργασίας. 
Η συμμετοχή στο δίκτυο προσφέρει σημαντικά οφέλη για τις επιχειρήσεις: αυ-
ξημένη προβολή μέσα από τις δράσεις της Εθνικής Πρωτεύουσας Νεολαίας 2026 
ενίσχυση της επισκεψιμότητας και της πελατειακής βάσης ανάδειξη του κοινωνικού και σύγχρο-
νου προφίλ της επιχείρησης.
 
Για περισσότερες πληροφορίες: 
Email: nationalyouthcapital26@thermi.gov.gr
Τηλέφωνα: 2313300766, 2313300758

Μία πλήρως αναβαθμισμένη παιδική χαρά 
παραδόθηκε στους πολίτες της Καλαμαριάς





15

2 Μαϊου 2026

Ο πάπας Λέων υποδέχτηκε την πρώτη γυναίκα 
που ηγείται της Αγγλικανικής Εκκλησίας

Συλλεκτικά διαβατήρια με το πορτρέτο του Ντόναλντ Τραμπ 
Πρωτοβουλία για τα 250 χρόνια των ΗΠΑ

 Vox Mundi. Στα λατινικά, σημαίνει "η φωνή του κόσμου", αυτή ακριβώς τη φωνή επιχειρεί να αφουγκραστεί η εβδομαδιαία 
στήλη της εφημερίδας μας, με σκοπό να μεταφέρει στους αναγνώστες τον παλμό της διεθνούς πολιτικής σκηνής. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα η Vox Mundi έρχεται να συγκεντρώσει, και να παρουσιάσει όσα διαμορφώνουν το διεθνές το-
πίο.Κάθε εβδομάδα,  παρακολουθούμε τις εξελίξεις που καθορίζουν τη θέση κρατών, κυβερνήσεων και ηγετών, εστιάζοντας 
τόσο στην ουσία οσο και στα παρασκήνια που διαμορφώνουν το προσκήνιο, επιλέγοντας όσα έχουν ουσιαστικό βάρος! 

Vox Mundi:  Ο παλμός της διεθνούς πολιτικής σκηνής

Ο πάπας Λέων ΙΔ’ υποδέχθηκε την πρώτη γυναίκα που ηγείται των Αγγλικανών χριστιανών 
όλου του κόσμου, την αρχιεπίσκοπο του Καντέρμπουρι Σάρα Μάλαλι, η οποία ενθρονίστη-
κε πρόσφατα, και απηύθυνε έκκληση για ενότητα για να υποστηριχθεί πιο αποτελεσματικά 
η ειρήνη. Η ακρόαση από τον ποντίφικα εντάσσεται στο πλαίσιο του πρώτου ταξιδιού στο 
εξωτερικό της Σάρα Μάλαλι από τότε που ανέλαβε τα καθήκοντά της τον περασμένο μήνα 
και έγινε η πρώτη πνευματική ηγέτιδα της Εκκλησίας της Αγγλίας. «Καθώς ο κόσμος μας 
που υποφέρει έχει μεγάλη ανάγκη την ειρήνη του Χριστού, οι διχασμοί μεταξύ των χριστια-
νών αποδυναμώνουν την ικανότητά μας να είμαστε αποτελεσματικοί φορείς αυτής της ειρή-
νης», δήλωσε ο Λέων στη Σάρα Μάλαλι και στην αντιπροσωπεία της σε ομιλία που δόθηκε 
στη δημοσιότητα από το Βατικανό.

Ο πάπας μίλησε για την πρόοδο που έχει σημειωθεί μεταξύ των δύο Εκκλησιών σε «θέματα 
που ιστορικά αποτελούσαν αιτία διχασμού» αλλά δήλωσε ότι «νέα προβλήματα προέκυψαν 
τις τελευταίες δεκαετίες», χωρίς να δώσει περισσότερες διευκρινίσεις. Η αρχιεπίσκοπος της 
Αγγλικανικής Εκκλησίας, 63 ετών, είναι πρώην νοσηλεύτρια, έγγαμη και μητέρα δύο παι-
διών. Τον 16ο αιώνα, ο βασιλιάς Ερρίκος 8ος διέρρηξε τις σχέσεις με την Καθολική Εκκλησία 
για να ιδρύσει την Εκκλησία της Αγγλίας. Κατά τη διάρκεια των αιώνων που ακολούθησαν, 
οι σχέσεις βελτιώθηκαν σταδιακά, αλλά το 2016, νέοι διχασμοί παρουσιάστηκαν, κυρίως 
στο θέμα της χειροτονίας των γυναικών, η οποία απαγορεύεται στην Καθολική Εκκλησία. 
Από το 2014, οι γυναίκες επιτρέπεται να γίνονται επίσκοποι στην Αγγλικανική Εκκλησία, 
παρότι το θέμα αυτό συνεχίζει να διχάζει. Η επίσκεψη της Σάρα Μάλαλι πραγματοποιείται 
έξι μήνες μετά τη συνάντηση του βασιλιά Καρόλου Γ’ με τον 70χρονο πάπα Λέοντα, που 
έγινε ο πρώτος ανώτατος αρχηγός της Αγγλικανικής Εκκλησίας που προσευχήθηκε με έναν 
προκαθήμενο της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας.

Το Στέιτ Ντιπάρτμεντ ανακοίνωσε, ότι θα εκδώσει έναν περιορισμένο αριθμό συλλεκτικών δι-
αβατηρίων που θα φέρουν το πορτρέτο του Ντόναλντ Τραμπ, ένα ακόμη παράδειγμα όπου η 
κυβέρνηση συνδέει το όνομα ή την εικόνα του αμερικανού προέδρου με δημόσια περιουσία. Τα 
διαβατήρια θα κυκλοφορήσουν στο πλαίσιο των εορτασμών για την 250η επέτειο από την Αμε-
ρικανική Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας τον Ιούλιο, σημείωσε σε ανακοίνωσή του, η οποία δεν 
αναφέρει ότι θα φέρουν την εικόνα του Τραμπ, ο εκπρόσωπος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ Τόμι Πίγκοτ. 
 
Οι απεικονίσεις που δημοσιοποίησε το Στέιτ Ντιπάρτμεντ δείχνουν το πορτρέτο του Τραμπ 
να εμφανίζεται σε μια σελίδα του διαβατηρίου απέναντι από μια εικόνα από την υπογραφή 
της Διακήρυξης της Ανεξαρτησίας το 1776. “Αυτά τα διαβατήρια θα φέρουν εξατομικευμένο 
εικαστικό ενώ θα διατηρήσουν τα ίδια χαρακτηριστικά ασφαλείας που καθιστούν τα αμερι-
κανικά διαβατήρια τα ασφαλέστερα έγγραφα στον κόσμο”, είπε ο Πίγκοτ. Ωστόσο, δεν είναι 
σαφές αν οι Αμερικανοί πολίτες θα μπορούν να επιλέξουν να μη λάβουν το συλλεκτικό δια-
βατήριο. Πάντως, αξιωματούχος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ διευκρίνισε ότι δεν θα υπάρξει επι-

πλέον χρέωση για κάποιον που θα θελήσει να του χορηγηθεί ένα από αυτά τα περιορισμένα 
σε αριθμό διαβατήρια. Επίσης, το Νομισματοκοπείο των Ηνωμένων Πολιτειών έχει ανακοι-
νώσει σχέδια για την έκδοση ενός συλλεκτικού χρυσού νομίσματος με την εικόνα του Τραμπ 
με αφορμή την επέτειο από την ίδρυση της χώρας και το υπουργείο Οικονομικών έχει ανα-
κοινώσει ότι τα χαρτονομίσματα θα φέρουν την υπογραφή του Τραμπ, η πρώτη φορά που 
εν ενεργεία πρόεδρος υπογράφει αμερικανικό χαρτονόμισμα. Από τις αρχές του περασμένου 
έτους που επέστρεψε στον Λευκό Οίκο, ο Τραμπ έχει προσθέσει το όνομά του σε εμβληματικά 
κτίρια της Ουάσινγκτον, σε μια νέα κλάση πολεμικών πλοίων, σε ένα πρόγραμμα βίζας για 
εύπορους ξένους, σε μια ιστοσελίδα συνταγογράφησης φαρμάκων του αμερικανικού δημο-
σίου και σε ομοσπονδιακούς αποταμιευτικούς λογαριασμούς για παιδιά.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

ΗΠΑ: Ο Πάουελ αποχωρεί από επικεφαλής 
της Fed, αλλά παραμένει ως διοικητής

Πάνω από 1,2 εκατ. άνθρωποι στον Λίβανο 
θα αντιμετωπίσουν οξεία πείνα λόγω του πολέμου

Η ομοσπονδιακή τράπεζα (Fed) διατήρησε, όπως ήταν αναμενόμενο, στο ίδιο επίπεδο τα 
επιτόκια, μεταξύ 3,5-3,75%, στην τελευταία κατά τα φαινόμενα συνεδρίαση της επιτροπής 
νομισματικής πολιτικής υπό την προεδρία του Τζερόμ Πάουελ. Ο Πάουελ, που συμπληρώνει 
οκτώ χρόνια στην ηγεσία της Fed, χαιρέτισε τον διάδοχό του, τον Κέβιν Γουόρς, και ανακοί-
νωσε ότι θα διατηρήσει το αξίωμα του διοικητή της ομοσπονδιακής τράπεζας αφού λήξει η 
θητεία του στην προεδρία του θεσμού, στις 15 Μαΐου.

Υποσχέθηκε ότι θα κρατήσει «χαμηλούς τόνους», ενώ εξέφρασε και την ικανοποίησή του 
επειδή μπήκε στο αρχείο η ποινική έρευνα σε βάρος του. Όπως είπε, θέλει να παραμείνει 
στη Fed τουλάχιστον μέχρι να ολοκληρωθούν οι έρευνες που διεξάγει και ο γενικός επιθε-
ωρητής της για το θέμα της υπέρβασης κόστους στην ανακαίνιση της έδρας της. Εφόσον 
επικυρωθεί ο διορισμός του από τη Γερουσία, ο Κέβιν Γουόρς θα παραλάβει τη σκυτάλη 
από τον Πάουελ στις 15 Μαΐου. Το πρωί, μια Επιτροπή της Γερουσίας έδωσε το «πράσινο 
φως» για τον διορισμό του μόνο με τις ψήφους των Ρεπουμπλικάνων μελών της καθώς οι 
Δημοκρατικοί τον χαρακτηρίζουν «μαριονέτα» του προέδρου Ντόναλντ Τραμπ.

Έκθεση που υποστηρίζεται από τον ΟΗΕ, αναφέρει ότι περισσότεροι από 1,2 εκατ. άν-
θρωποι στον Λίβανο αναμένεται να αντιμετωπίσουν οξεία πείνα λόγω του πολέμου με-
ταξύ του Ισραήλ και της Χεζμπολάχ. Περίπου «1,24 εκατομμύρια άνθρωποι -σχεδόν ένας 
στους τέσσερις από τον πληθυσμό που αναλύθηκε- αναμένεται να αντιμετωπίσουν επισι-
τιστική ανασφάλεια» σε επίπεδα κρίσης ή ακόμα χειρότερα μεταξύ Απριλίου και Αυγού-
στου 2026, αναφέρει κοινή δήλωση του Οργανισμού Τροφίμων και Γεωργίας του ΟΗΕ, 
του Παγκόσμιου Επισιτιστικού Προγράμματος και του Υπουργείου Γεωργίας του Λιβάνου. 
 
Αυτό σηματοδοτεί μια «σημαντική επιδείνωση» σε σχέση με την κατάσταση πριν από το 
ξέσπασμα του πολέμου τον Μάρτιο, «όταν περίπου 874.000 άνθρωποι, περίπου το 17% του 
πληθυσμού, αντιμετώπιζαν οξεία επισιτιστική ανασφάλεια», αναφέρεται στη δήλωση. «Η 
επιδείνωση οφείλεται στη σύγκρουση, στον εκτοπισμό και στις οικονομικές πιέσεις».



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,017€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


